
アンケート方法
アンケート期間
イベントページURL
閲覧者数：１２２
特記事項 一部重複回答あり

三原市議会ホームページに関するアンケートのまとめ
Facebookイベントページを作り、三原エリアの人に通知（イベント招待）
2019.1.15午前６時～2019.1.16午前９時
https://www.facebook.com/events/518659818622610/

回答者数：２５ 回答率：２０．５％

【質問①】
 会派ごとに使う政務活動費の「収支報告書」、「視察報告書」のホームページでの公開について、考えの
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1 公開の必要はない 0
2 公開するほうが良い 5
3 公開すべき 15
4 公開されれば見る 8
5 その他 1

 会派ごとに使う政務活動費の「収支報告書」、「視察報告書」のホ ムペ ジでの公開について、考えの
近いものを選択してください。
※三原市議会では、議員１人あたり年間30万円の政務活動費です。

0%3% 0%

17%

52%

28%

3%

公開の必要はない

公開するほうが良い

公開すべき

公開されれば見る

その他

【質問②】
 特別委員会の議事録をホームページで公開することについて、考えの近いものを選択してください。（本
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1 公開の必要はない 0
2 公開するほうが良い 7
3 公開すべき 17
4 公開されれば見る 4
5 その他 0

 特別委員会の議事録をホ ム ジで公開することについて、考えの近いものを選択してください。（本
会議、常任委員会、予算・補正予算・決算特別委員会の議事録は、すでにホームページで公開中）
※現在、設置されている特別委員会は、「駅前東館跡地活用調査特別委員会」「新斎場建設調査特別委
員会」「平成30年7月豪雨災害調査特別委員会」
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【質問③】
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1 公開の必要はない 0
2 公開するほうが良い 14
3 公開すべき 11

【質問③】
 常任委員会、特別委員会、広報公聴委員会、議会運営委員会の活動内容（視察報告や、年間を通じた
調査活動など）のホームページでの公開について、考えの近いものを選択してください。
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4 公開されれば見る 3
5 その他 0
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1 公開の必要はない 0
2 公開するほうが良い 7
3 公開すべき 16
4 公開されれば見る 5

【質問④】
 定例議会・臨時議会に上程される議案（請願を含む）の内容（原文）をホームページで公開することにつ
いて、考えの近いものを選択してください。
※１年間の議案数は１５０件程度です。
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1 公開の必要はない 1
2 公開するほうが良い 18
3 公開すべき 4
4 公開されれば見る 5

【質問⑤】
 会派ごとに使う政務活動費の領収書のホームページでの公開について、考えの近いものを選択してくだ
さい。
※質問①に関連して追加しました。
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① ② ③ ④ ⑤
公開の必要はない 0 0 0 0 1
公開するほうが良い 5 7 14 7 18
公開すべき 15 17 11 16 4
公開されれば見る 8 4 3 5 5
その他 1 0 0 0 0

【質問①～⑤回答結果の比較】
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① 政務活動費の収支報告書、視察報告書
② 特別委員会の議事録
③ 委員会の視察報告、活動内容

0

5

① ② ③ ④ ⑤

公開されれば見る

その他

③ 委員会の視察報告、活動内容
④ 議案の内容（本文）
⑤ 政務活動費の領収書

＜安藤所感＞

回答率は、アンケートを実施したイベントページを閲覧した人に対して、回答いただいた人の割合としました。

三原市民以外の方も閲覧されている可能性があるので、実際の回答率は、もう少し高いのではないかと思いま

す ちなみに 三原市の長期総合計画策定時の市民アンケートの回答率は３０ １％（H25年） 三原市の市民満

回答率は、アンケートを実施したイベントページを閲覧した人に対して、回答いただいた人の割合としました。

三原市民以外の方も閲覧されている可能性があるので、実際の回答率は、もう少し高いのではないかと思いま

す。ちなみに、三原市の長期総合計画策定時の市民アンケートの回答率は３０．１％（H25年）、三原市の市民満

足度調査の回答率は３２．９％（H29年）、安藤が実施した水道料金に関するアンケートの回答率は２９．８％（H30
年）でした。

②特別委員会の議事録は、「公開されていないのはおかしい」くらいに思っているのですが、アンケートでも

「公開すべき」の選択が６１％で最も多い結果となり、優先順位が高いと考えます。現在までの公開状況は、平成

２５年度までは本会議のみ、２６年度から予算・決算・補正予算の委員会議事録が追加、２７年度から常任委員

会議事録が追加されて、公開しています。

２５年度までは本会議のみ、２６年度から予算 決算 補正予算の委員会議事録が追加、２７年度から常任委員

会議事録が追加されて、公開しています。

「公開すべき」の割合が２番目に高い④議案の内容は、現在は傍聴者用に紙のファイルを（たぶん２冊）置い

ていますが、今年の６月議会からペーパーレスが本格運用になることもあり、誰でも議案が見られるようにするべ

きだと考えます。

アンケート結果で意外に感じたのは、③委員会活動と①政務活動に対する関心度です。議員の立場として

は、委員会で行う視察や活動の報告義務のほうが高く感じているのですが、アンケートでは、①政務活動のほう

が「公開すべき」の割合が１３ポイント高く、「見る」という行動を選択した人の割合も１７ポイント高い結果でした。

議会総意としての活動となる委員会と異なり、議員個人の課題意識や先見性が表れる政務活動に対する関心

が高いというのは 有権者としては当然の結果かもしれません ①のその他の選択は 公開により先進的な調査

が「公開すべき」の割合が１３ポイント高く、「見る」という行動を選択した人の割合も１７ポイント高い結果でした。

議会総意としての活動となる委員会と異なり、議員個人の課題意識や先見性が表れる政務活動に対する関心

が高いというのは、有権者としては当然の結果かもしれません。①のその他の選択は、公開により先進的な調査

研究が行いにくくなる可能性を心配する趣旨のコメントをいただきました。

政務活動費の領収書に関しては、「公開すべき」よりも「公開するほうが良い」を選択した人の割合が大幅に

多い結果でした。収支報告書を公開することにより一定の信頼をおいていただけるということでしょうか。ちなみ

に１人会派の安藤は、個人のホームページにおいて、領収書の公開はしていませんが、収支報告、視察報告を

公開しています。 ＞＞＞ http://shiho‐ando.com/activity‐report/

アンケートは 議会に対し ある程度関心のある方がご回答くださったと思われ 実際は「公開してもしなくても

公開しています。 ＞＞＞ http://shiho‐ando.com/activity‐report/

アンケートは、議会に対し、ある程度関心のある方がご回答くださったと思われ、実際は「公開してもしなくても

どっちでもいいよ」という感覚の方が多いかもしれません。より関心を持っていただけるよう、議会として努めてい

かなくてはいけないと思っています。
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